
Verbale n. 6 
 
Collegio dei docenti del 18 Gennaio 2023 
 
Il giorno 18 gennaio 2023 alle ore 15.30 si è riunito a distanza, sulla piattaforma Gotomeeting, il 
collegio dei docenti per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
3. Progetto PNRR dispersione: “A scuola per me” 
4. Progetto Il Linguaggio cinematografico e audiovisivo come oggetto e strumento di 
educazione e formazione 
5. Progetto Sport di Classe 
6. RAV e PDM, rendicontazione sociale 
7. Indicazione per gli scrutini e guida online 
 
 
Presiede il dirigente scolastico Prof. Ugo Vitti. Funge da segretario verbalizzante la prof.ssa 
Annamaria Borrelli. Risultano presenti  156 docenti; pertanto, vista la validità della seduta, si 
procede all’incontro. 
  
1 - Approvazione verbale seduta precedente. 
Il verbale della seduta precedente è stato inviato per mail a tutti i docenti convocati, pertanto il DS 
ne mette a votazione l’approvazione. Il verbale è approvato a maggioranza, con 151 voti favorevoli 
e 5 astenuti (delibera 1/6). 
 
2-Comunicazioni del Dirigente  
 Il DS chiede al collegio di approvare la variazione dell’o.d.g. per introdurre il punto relativo 
all’adesione alla rete Biotech. 
Si procede alla votazione; la variazione dell’ordine del giorno viene approvata con 151 voti 
favorevoli, un contrario e un astenuto (delibera 2/6). 
Si passa a presentare il nuovo punto all’o.dg. : adesione alla rete Biotech. 
La professoressa Gazzelloni evidenzia come la rete sia attiva dal 2015; la scuola capofila è l’IT 
“Matteo Ricci” di Macerata. 
L’adesione alla rete nasce con l’obiettivo di valorizzare e rilanciare il corso di studi 
dell’articolazione Biotecnologie Sanitarie; sviluppare attività laboratoriali finalizzate alla messa in 
campo di nuovi e stimolanti contesti di apprendimento; definire modelli di valutazione condivisi; 
rendere la rete interlocutore privilegiato nei riguardi del Ministero. 
L’adesione alla rete viene approvata a maggioranza con  142 voti favorevoli e 5 contrari. (delibera 
n.3/6). 

3-Progetto PNRR dispersione: “A scuola per me” 

Il progetto prevede azioni di prevenzione e contrasto della dispersione scolastica in attuazione 
della linea di investimento 1.4. Si tratta di un intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei 
divari territoriali nella scuola secondaria di I e II grado nell’ambito della Missione 4 – Componente 
1 – del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza. 
“A scuola per me” pone al centro lo studente e il percorso personale, formativo e professionale. 



 Il progetto ha uno sviluppo temporale su due anni scolastici 2022/23 – 2023/2024.  
Ciascun percorso viene erogato in orari diversi da quelli di frequenza scolastica. Per facilitare la 
partecipazione, i percorsi saranno erogati  in prosecuzione pomeridiana dell’orario scolastico. 
Il progetto prevede quattro tipologie di attività: 
-percorsi di mentoring e orientamento 
-percorsi per il potenziamento delle competenze di base 
-percorsi formativi e laboratoriali co-curriculari 
-percorsi per il coinvolgimento delle famiglie 
Partner dei percorsi di mentoring saranno associazioni del terzo settore; le attività di 
potenziamento saranno svolte dai docenti interni; per i percorsi formativi e laboratoriali ci si 
rivolgerà a aziende del settore; partner dei percorsi rivolti alle famiglie saranno associazioni del 
terzo settore. 
Si procede alla votazione per l’approvazione del progetto; viene approvato con 145 voti favorevoli 
e 5 astenuti (delibera n.4/6). 
  
 
4- Progetto “Il Linguaggio cinematografico e audiovisivo come oggetto e strumento di 
educazione e formazione” 
La professoressa Di Muro, referente del progetto, illustra il tema del progetto: l’inclusione; nello 
specifico l’integrazione scolastica dello studente con disturbo dello spettro autistico e la relazione 
con i propri compagni di classe. Il cinema può essere strumento utile ad accorciare le distanze.   
Le attività viaggeranno su due binari paralleli: 

1. dedicato agli studenti delle classi in cui è presente un alunno con disturbo dello spettro 
autistico (escluse prime e quinte). In queste classi i docenti di lettere individueranno 
gruppi di studenti, tra i più motivati e meritevoli, che parteciperanno ad attività formative 
e laboratoriali al fine di produrre, con il supporto di un regista, un cortometraggio; oggetto 
del cortometraggio sarà la loro relazione con i compagni autistici. 

2. dedicato ai docenti che svolgeranno attività formativa al fine di progettare attività da 
realizzare con i propri gruppi classe a partire da Settembre 2023. 

3. punto d’incontro: gli studenti che avranno partecipato alle attività di progetto e acquisito 
nuove competenze, saranno di supporto ai loro docenti nelle attività che questi 
svilupperanno e svolgeranno in Settembre e, in questa stessa occasione, tutor dei loro 
compagni. 
 

Si procede alla votazione: il. Progetto viene approvato con 138 voti favorevoli, 4 contrari e 3 
astenuti (delibera n. 5/6). 
 
5- Progetto Sport di Classe            
 La professoressa Modesti ricorda che con i finanziamenti del progetto della Regione “Sport di 
classe” sono stati acquistati materiali per sport di squadra e completini per ragazzi e ragazze da 
utilizzare nei prossimi tornei. 
Si passa alla votazione; il progetto viene approvato con 142 voti favorevoli, 2 contrari e 2 astenuti 
(delibera n.6/6).  
 
6- RAV e PDM, rendicontazione sociale 
Il professor Avallone presenta il Rapporto di AutoValutazione riferito al nuovo triennio 2022-2025. 
Esso evidenzia nel professionale una dispersione sia esplicita che implicita. I trasferimenti in uscita 
hanno raggiunto un picco del 15 %. 



La rendicontazione sociale si riferisce al triennio 2019/2022. 
Il triennio ha visto una buona affermazione dei corsi serali mentre si è verificata una flessione degli 
iscritti nei corsi diurni. Nella decrescita degli iscritti ha avuto un impatto negativo l’esplosione della 
pandemia di Covid-19, anche perché la popolazione del San Benedetto è totalmente dipendente 
dal trasporto locale, il quale si è dimostrato l’elemento di maggiore fragilità in tutta la pandemia. 
Il PTOF è stato aggiornato per l’anno scolastico corrente soprattutto nell’area dell’ampliamento 
dell’offerta formativa.  
Si passa alla votazione: il RAV, il PDM e la rendicontazione vengono approvati con 132 voti 
favorevoli, un contrario e 5  astenuti (delibera n.7/6). 
 
7- Indicazione per gli scrutini e guida online 

Il professor Trichei dà le indicazioni in merito all’inserimento dei voti proposti per gli scrutini. 
Ricorda che ai docenti è stato inviato un tutorial per dare indicazione sull’inserimento dei voti 
proposti. 

La seduta è tolta alle ore 16,30. 
 
 
 
 
                 La segretaria                                                                            Il Presidente 
    Prof.ssa Borrelli Annamaria                                                              Prof. Ugo Vitti 
                           
 
 
  
 


